

蔡英文当局“倚美谋独”必将自食恶果

新华时评

台湾当局领导人蔡英文为求连任,无所不用其极,这一回直接把头磕到美国人家门口。大约因为“过境”美国的机会太“宝贵”,此人不论到大学活动还是与某些美方人士勾连,都不遗余力地把恶毒攻击大陆、大肆鼓吹“台独”的“特长”发挥到淋漓尽致。她所求的是一党一己之私,弃之不顾的却是台湾民众的安危和福祉。蔡英文当局一味挟洋自重,甘当外部势力的棋子,不啻错判形势、背离民心,必将自食恶果。

每逢选举便操弄“独”议题是民进党的恶习。蔡英文当局上台三年多来,施政毫无建树,民望一路走低,以至去年“九合一”选举民进党遭遇惨败,令其政权存续面临极大

压力。2020年台湾地区领导人选举将近,为拼竞选连任,蔡英文孤注一掷,加快靠拢“台独”势力,企图以加剧两岸对立招纳支持者。适逢美国出于自身利益,近来频打“台湾牌”,妄图“以台制华”,蔡英文更是兴奋异常,仿佛抓到“救命稻草”。从中美贸易摩擦发生后迅速跳出来禁止岛内企业采购大陆相关产品,到主动将“北美事务协调委员会”更名为“台湾美国事务委员会”;从执政以来先后4次共耗资逾40亿美元向美国买武器、交“保护费”,到对美国炮制“友台”法案喜形于色、感激涕零……“倚美谋独”、对抗大陆的嘴脸暴露无遗。

此次“过境”美国,蔡英文使出浑身解数大搞“台独”苦肉计。将大陆造福台湾同胞的善意和诚意统统屏蔽,对大陆持续推动两岸交流合作作为台湾民众带来实实在在的好处绝口不提,用充斥谎言恶语的“台独”脚本不断污蔑攻击

大陆、大肆鼓吹“两国论”,还利用国际场合制造事端、大放厥词。然而,一向“台湾现在比以往更加迫切需要国际社会的支持”还是暴露了其心中惶恐。几十年来,一个中国原则早已成为国际社会的普遍共识。无论过去的李登辉、陈水扁,还是今日之蔡英文,妄图借外部势力挑战一个中国原则,破坏台海和平稳定,从中谋取政治利益,都绝无可能得逞。

明眼人都看得出来,美国之所以愿意给蔡英文甜头尝,一来为了把台湾当提款机,不断收取巨额“保护费”;二来为了让台湾甘做中美博弈的“马前卒”,使唤起来更加顺手。美国所谓“挺台”从来不是要支持台湾“独立”,所谓“友台”也从未曾真正视台湾为盟友,而是把台湾当作筹码,“以台制华”才是根本目的。蔡英文当局一厢情愿地卖力迎合美方,拿台湾民生福祉当自己“拼选举”的赌注,

用台湾百姓的血汗钱给自己交“保护费”。如何看待民进党的谋算和操弄,如何选择台湾的前途和命运,相信台湾人民自有定论。

台海和平稳定事关两岸同胞安危福祉,事关中国核心利益,事关包括台湾同胞在内全体中国人民的民族感情。任何势力都不要低估中国捍卫国家领土和主权完整的决心和能力。蔡英文当局意图在国际上制造“两个中国”“一中一台”“台湾独立”的谋算绝不会得逞,任何挟洋自重、破坏两岸关系的行径都将自食恶果。我们也要奉劝美方,不要在涉台问题上玩火,不要向“台独”势力发出任何错误信号,而应当信守承诺,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,以实际行动维护中美关系大局和台海和平稳定,否则只会搬起石头砸自己的脚。

新华社北京7月13日电

决不能让“车闹”挑战公共安全

微评身边事

珠海特区报 互动栏目
珠海电视台

几天来,相信不少市民的朋友圈都被这样一条视频给刷屏了:7月9日晚6时左右,由于上车乘客较多,驾驶31路公交车的金师傅喊话,希望乘客尽量往后门靠拢,结果一男乘客不仅拒绝配合,还恶语相向,甚至掏出随身携带的充电宝多次猛击金师傅头部,致使金多处受伤。目前,涉事男子已被警方刑事拘留。

晚高峰的交通拥堵、闷热的天气、拥挤的乘车人群,这样一个状态下的公交车,就像是一个随时有漏气风险的超大煤气罐——稍不留神,它就可能随时随地被人的不良情绪所点燃。而此时的公交车司机,则像是这个“煤气罐”上唯一的安全阀门,金师傅就是那个遭受无辜攻击和伤害的“安全阀”。万幸的是,当时公交车还没有真正开动起来,车上的乘客们也及时伸出了援手,才制止了危险的蔓延和升级。

对于这样无视公共安全的行为,无论是执法部门,还是普通群众,唯一的态度就是“零容忍”!这也是珠海这起“车闹”事件得以迅速解决的原因所在。但是,为何诸多引人关注的惨痛教训近在眼前,却仍然还有不少类似“车闹”事件出现?公共安全究竟该如何保障呢?

首先,我们必须提高对于“车闹”及其行为人的法律惩处力

度。通过严格而合理的惩处,让犯罪嫌疑人知道,违法的代价是生命中不可承受之重。“车闹”“酒驾”“高空抛物”等行为,其实都是对于公共安全的漠视,对于惩处力度,不能仅与是否造成了人员伤亡挂钩,还应该与是否可能危害到公共安全相关联,要从严从重处罚。

2019年4月22日,四川毕节市七星关区人民法院公开审理“女乘客掌掴公交司机”一案,涉案女子被判判处有期徒刑两年零六个月;2019年5月8日,哈尔滨首例殴打公交司机案宣判,对于在公交车行驶过程中殴打驾驶员的嫌疑人吕某,当地法院以危险方法危害公共安全罪,依法判处其有期徒刑六年……

其次,我们应该鼓励更多的人站出来,主动伸出援手制止相关的违法行为。重庆万州公交车坠江事故以及其后发生的诸多“车闹”事件已充分说明,有无正义人士的主动援助,其结果完全不同。在公交车环境里,对犯罪行为的及时制止,关系到的不仅仅是公交司机的安全,更是全车乘客的生命安全。

当然,我们还要加大法律与道德的宣传,在全面推进依法治国的时代背景下,让每位社会成员成为懂法、用法、守法的好公民。

(撰稿:苏栋 李勇智)



扫码观看《微评身边事》节目视频

新华微评

国耻岂是追星的“梗”!

中国近代史上的种种血泪屈辱,竟被一些人用来“作梗”,向明星表达所谓喜爱之情。如此调侃历史,引发网友愤怒声讨。从《南京条约》开始,中国饱受列强欺凌,中国人民遭受多少苦难,这是我们永远不能忘却的伤痛。追星当有底线,言行当有敬畏。把国耻当作娱乐调侃的对象,还自以为有“创意”,是对历史的亵渎,更是对历史的亵渎。忘记历史,就等于背叛。必须让数典忘祖者得到应有教训,坚决遏制恶搞历史的歪风邪气!

党员干部不妨多点“较真”

新视线

曾秀秀

咧,混沌度日,许许多多的“差不多”累计起来就会差很多,差太多。

一些干部在工作中不讲究较真,办事拖拖拉拉,敷衍了事,不求“过得硬”,只求“过得去”,凡事“差不多”“大概”,有的甚至在原则问题上宽松软,这种“不较真”从根本上来讲都是党性不强,宗旨意识不够的体现。作为党员干部,我们坚决要和这种错误做法划清界限,勤于自省,严于律己,对待每一项工作都有一种较真精神,敢于较真,善于较真,确保党和国家的事业始终沿着正确方向前进。

涵养钉钉子精神。一些党员干部习惯于“阵雨式”抓工作,心思游移,三心二意,工作缺乏计划性和统筹性,上级领导催一催,就抓一抓,检查一过,就松一松,放一放,带有极强的临时观念和侥幸心理,如不加节制,必然形成不良政治风气,贻误党的各项事业的发展。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻”,党员干部肩负重任,绝不能有任何“喘口气、歇歇脚”的念头,必须发扬钉钉

子精神,拿出较真碰硬的劲头,不断在常和长、严和实、深和细上下功夫,久久为功、一抓到底。

摒弃过关思想。一些党员干部存在着被动应付、消极应对的过关心态,完成就是胜利,过关万事大吉。这种思想,其实是懒政思维作祟,在工作中浑水摸鱼,不思进取。要克服“过关”思想,需要党员干部强化宗旨意识和担当意识,要有动真碰硬、敢于交锋的精神,拿出党员干部应有的姿态,严格执行各项规定,坚持要求不松、标准不降,干劲不减,持之以恒实现常抓长效。

筑牢规矩意识。“欲知方圆,则必规矩”,守纪律,讲规矩是每一个党员干部最基本的底线。党员干部只有严明党纪,严守底线,对各项法规心存敬畏,才能筑牢思想防线,时时躬身自省,警钟长鸣,现实工作中才能做到有权不任性,用权不妄为,钉是钉、卯是卯,坚持原则,秉公执纪,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

叫停

河南省市场监管局近日下发通知,下半年在全省范围内开展气瓶安全专项治理工作,将严格气瓶充装管理,打击各类违法充装行为,防范气瓶安全事故。(新闻来源:新华社)



画评

徐骏 绘



2019南国书香节

珠海分会场暨珠海传媒教育书展

8月16日至18日 珠海城建海韵城广场

- 优秀图书展销
- 名家讲座
- 珠海特色文化展示
- 文创产品展示
- 少儿阅读推广
- 数字阅读体验
- 文化交流等系列阅读活动

南国书香节珠海分会场将成为“购、诵、写、评”一体的平台。打造深受群众喜爱的阅读嘉年华,培育涵养崇文重文的城市文化。

参加热线: 13928032289 田小姐 15363560033 王小姐

指导单位: 中共广东省委宣传部

主办单位: 中共珠海市委宣传部
承办单位: 珠海传媒集团

协办单位: 珠海市教育局、珠海市文化广电旅游体育局、珠海市文学艺术界联合会、珠海市社会科学界联合会、珠海市新华书店、珠海阅潮书店、珠海文华书城

支持单位: 大地幼教机构

南国书香节

悦读为祖国喝彩

南国书香节吉祥物: 香香

